

SLOVENSKI NAROD.

Ima vsak dan svečer, imami cedelje in prasnike, ter velja po pošti prejemati sa avstro-ogerske dešele sa vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom sa vse leto 18 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr. sa jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 80 kr. sa četrt leta. — Za tuje dešele toliko več, kolikor poštnina znaša. — Na naročbe, brez istodobne vpošiljatve naročnine, se ne ozira. Za osnanila plačuje se od štiristopne petit-vrate po 6 kr., če se osnanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnistvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovoljijo pošiljati naročnine, reklamacije, osnanila, t. j. vse administrativne stvari.

Telefon št. 34.

Občni zbor „Národne Tiskarne“.

V nedeljo dné 3. aprila 1898 občni zbor „Národne Tiskarne“ ni mogel zborovati, ker je bilo po pravilih premalo delničarjev udeleženi. Zatorej se skliče nov

OBČNI ZBOR

delniškega društva

„Národne Tiskarne“

na dan 17. aprila 1898. l.

ob 11. uri dopoludne

v prostorih „Národne Tiskarne“

z istim, za občni zbor dné 3. aprila 1898 določenim dnevnim redom, s pristavkom, da po §. 17. društvenih pravil ta novo sklicani občni zbor veljavno sklepa brez ozira na število navzočih delničarjev in na število od njih zastopanih glasov.

Upravni odbor „Národne Tiskarne“.

Najnovejša želja grofa Thuna.

Na Dunaju, 13. aprila.

V nekaterih dneh, namreč 20 t. m. se snide sopot poslanska zbornica „na delo“, katero stane davkoplačevalce sicer okroglih 6000 gld. na dan, katero pa ni vredno piškavega oreha, pač pa je državi in prebivalstvu na škodo, za kar se imajo narodi zahvaliti nenasitnemu nemštvu.

Prve stvari, s katerimi se bode baviti poslanski zbornici, bodo predlogi nemških strank, naj se obtoži Badenijevo ministerstvo, in razni drugi nujni predlogi teh istih strank, nanašajoči se na jezikovno vprašanje.

Časniki raznašajo sedaj vest, da se ministerski predsednik trudi, zjediniti parlamentarne stranke, da izvoli zbornica poseben odsek, kateri naj poskusi sestaviti jezikovni zakon. Pripoveduje se, da je vlada odločno za uredbo jezikovnega vprašanja potom državnega zakona, in da hoče ministerski predsednik v jezikovnem odseku pojasniti svoje nazore o tem predem vprašanji, da pa neče uplivati na meritorno

vsebino jezikovnega zakona, ampak da hoče vso stvar prepustiti odseku samemu.

Brez vse podlage te govorice pač niso, če prav so največ le kombinacije. Verjetno je, da bi grof Thun kaj rad pridobil zbornico za to, da izvoli jezikovni odsek, ker upa, da na ta način pridobi opozicijske stranke, da ne bodo ovirale rešitve nagodbenega provizorija in budgetnega provizorija, ali da bi to njegovo prizadevanje imelo kaj uspeha, da bi se ta najnovejša njegova želja uresničila, to ni verjetno.

Na desnici se pojavljajo znaki, iz katerih se da sklepati, da ravno najmerodajnejši stranki te skupine nista več, vsaj v celoti ne, tako nasprotni misli, naj se uredi jezikovno vprašanje potom državnega zakona, kakor sta bili notri do zadnjih dnij. „Politik“ je šele pred kratkim priobčila zanimiv članek, v katerem se je — varuj češko stališče, izrekla za to, da voli poslanska zbornica poseben odsek, kateremu se naroči sestava jezikovnega zakona, češki veleposestniki ne zapusté grofa Thuna, a tudi mej poljskimi poslanci se zavzema jedna skupina za sestavo državnega okvirnega jezikovnega zakona. Tudi „Slovanska krščansko-narodna zveza“ je za državni jezikovni zakon, a za volitev jezikovnega odseka je vladi zagotovljena tudi pomoč nemške katoliške ljudske stranke in nemškoliberalnih veleposestnikov.

A tudi če se vladi posreči pridobiti desnico za svoj namen in zagotoviti za izvolitev jezikovnega odseka potrebno parlamentarno večino, zato še vender ni nič upanja, da se izpolni najnovejša želja grofa Thuna, in sicer zategadel ne, ker Nemci o jezikovnem odseku nečejo ničesar vedeti.

Nekatere nemške skupine bi sicer rade privoile v to, da se izvoli jezikovni odsek, zlasti takozvana nemška napredna stranka, katera je celo sama podala nujni predlog, naj se izvoli jezikoven odsek, toda za temi strankami stojé nemški radikalcji z bičem v rokah in temu biču se mora ukloniti vsak nemški liberalce in vsak nemški nacionalec, ako si hoče rešiti politično eksistenco.

Zategadel je pa že danes lahko prorokovati, da se tudi najnovejša želja grofa Thuna ne izpolni,

da se izjalovi tudi najnovejši njegov poskus, omogočiti funkcioniranje poslanske zbornice, kakor so se izjalovili vsi njegovi drugi taki poskusi, in da bode kmalu prisiljen, ravnati se po nasvetu čeških listov, ki mu dan na dan dokazujejo, da je sedanji parlament absolutno nesposoben za vsako delo ter mu dan na dan svetujejo: Fermez la boutique!

V Ljubljani, 14. aprila.

Obstrukcija se nadaljuje! „Grazer Tagblatt“ z velikim veseljem poroča, da so se nezadovoljneži v nemški ljudski stranki, katerih izstop je bil že sklenjen, udali levi, radikalni frakciji ter ostanejo še nadalje v svoji stranki. Obstrukcija se nadaljuje bajé takoj, ko se zopet snide državni zbor. Ako izročeni 50 nujnih predlogov ne bo zadoščalo, ima nemška ljudska stranka v rezervi zopet precej novih, razen tega pa se začne morda tudi z imenskimi glasovanji. Stranka je najodločnejše proti jezikovnemu odseku, akoravno so predlagali takega celo poslanci nemške napredne stranke.

Odprto pismo grofu Khuen-Hedervaryju je objavil v zagrebškem listu „Narodna Misao“ deželni poslanec dr. Franko Potočnjak. Pismo pa slove v izvodu tako-le: Gospod Julij Ertl nazval Vas je javno prostim sleparjem. Tožili ste ga, a porotniki so ga spoznali krivde klevete jednoglasno, krivde žaljenja časti pa z 8 glasovi proti 4 glasom prostim. G. Ertl je torej s svojim nazivom da ste slepar, imel prav. Ne brigamo se zato, da nosite razna dostojanstva, n. pr. da ste vitez zlat. runa, tajni svetnik, vitez žel. krone i. t. d., ker to niso narodne časti, a Vi ste tudi vrhovni glavar Hrvatske in Slavonije, imate torej največje narodno dostojanstvo, katerega Vam ni dala narodova volja. Raz banske stolice se upravlja in vodi ves naš život, fiziški in duševni, moralni in materijalni; socijalni naši odnošaji se razvijajo ali uničujejo, ekonomski napredujejo ali nazadujejo, vse to je odvisno od tega, na kakšni moralni višini je oni, ki zavzema bansko mesto. Moralno Vašo višino je pokazala porotniška rabsodba tudi onim, ki so doslej imeli zaprte oči za vse ono, kar se je v Banovini godilo in kar se je v saboru in izven njega z ne-

LISTEK.

V megli.

(Potopis. — Spisala Mária.)

Dan je bil v pravem pomenu krasen, in veselila sem se ponočne voznje iz Trsta v Benetke. In res okoli 11. ure po noči je sijalo nebrojno zvezd, nebo je pa bilo temno plavo.

Kako veselo smo drdrali k luki, češ: Bog nas ima rad, da nam je dal tako lepo noč!

Stopili smo na parnik — čestokrat ga vidim tam v ladjestaji pa si pravim: Oh ti parnik nepridiprav, če se tudi zoveš „Ferdinando Massimiliano“! Šli smo doli v salon, odložili prtljago, ogledali si prenočišče ter zadovoljno koketirali z gorko pečjo.

Ko smo prišli zopet na krov, zdelo se mi je vse tako nekako čudno... belo. Gledam okoli in nakrat vzkliknem: „Oh, glejte, kako se vidi luna iz megle!“

Moj sopotnik in sopotnica se mi glasno zasmeyeta. Smatrala sem razsvetljeno uro na bližnjem trgu za — luno! V par minutah je prišla čez morje megla in zavila mahoma vse mesto v bel plašč.

Za prvi razred so se oglasili še trije potniki. Mi smo se sprehajali po krovu ter gledali,

kako so z velikanskimi vzvodi nakladali stotine in stotine vreč v ladijo. Vprašali smo nekoga, ali morajo vkrcati vso ono moko, kar je je bilo tam, kajti če jo morajo naložiti vso, izvestno ne odpotujemo o polnoči, kakor je navada.

— Saj ne odpotujemo — oglasi se star gospod, ki je težko stopal, ne toliko vsled starosti, kolikor radi vlage, katere so se mu noge navzele.

— Zakaj ne odpotujemo? — je vprašal moj sopotnik.

— Eh, zakaj ne! Če je gospodična videla luno za uro, si tudi jaz ne upam po megli od tod.

Bil je — komandant. Kako me je slišal, ne vem; mislila sem, da smo bili sami. Zasmeyali smo se iz srca vsi, in jaz sem mu rekla: — Pomislite, gospod komandant, da sem silno kratkovidna!

— Ah, ne pravite mi tega, to se vam ne vidi, in če ste tudi kratkovidni, toliko vender niste, da bi ne razločili ure od lune.

Moja sopotovalka, radi katere smo sploh morali odpotovati in kojese je zelo mudilo, si ni mogla misliti, da bi baš nocj bila taka smola, in hitela je izpraševati kapitana, kdaj odrinemo.

— Pojdemo — je rekel ta — ko se nekoliko razjasni; pred drugo uro po polnoči pa gotovo ne.

Ko so to slišali drugi trije potniki, zgrabili

so naglo svoje kovčege in bežali z ladije; ostali smo torej sami. Bili smo nevoljni ter šli molče doli v lepi, prerazsvetljeni salon. Električne luči so silno bliščale; seli smo torej vsak na svoj divan, zakrili si oči in — skušali zaspali. In zaspala sem.

Prebudil me je ropot. — Kje smo? — vprašam gospo.

— V Trstu, še ganili se nismo, a je odbilo že dve.

— Niste li spali?

— Kako? S takimi skrbmi! Ni očesa nisem zatisnila, a vidva sta spala tako trdno, da sem vaju zavidala. —

— In kaj pomeni ta ropot?

— Vreče nakladajo še vedno in ta ropot je trajal ves čas, ne samo sedaj. —

Motila se je, začeli so odpenjati ladijo, ropotale so verige in mački ter parni stroj.

— Ah, pomičemo se, — sem rekla s strahom, ker imam morje rajši, ko je gledam, nego ko sem na njem. No, kdor ve, kaj je morska bolezen, ta me bo umel. Prekrižala sem se jedenkrat dvakrat, trikrat, stegnila se po divanu, pokrila oči in skoro zopet zaspala.

Potovala sem jedenkrat prej prav s to gospo iz Benetk v Trst in vzeli smo si postelje v onih

odljivo silo iznašalo pred svet. Drugi so bili glede Vas itak že davno na čistem. Po stari resnici, da se jednak z enakimi družji, je razvidno sedaj, kdo so Vaši svetovalci in podpiratelji. Ako nima naš narod nobene druge pravice, ima vsaj to, da stoji na mestu dežel. glavarja poštena oseba, ne pa individij, katerega porota ne more štiti infamnočega naziva: prosti slepar. Hrvatski ali srbski narod je siromašen, ker je osiromašen po različnih špekulantih in goljufih, a še ni toli nizko v morali padel, da bi mu bilo vse jedno, kdo mu vodi upravo, sodstvo, šolstvo, imetek i. dr., najmanje pa more trpeti, da mu vodi javno moralo — prost slepar. Iz pravoreka meščanske porote mora te izvajati konsekvence! Po preteku 15 let Vam kliče vsa poštena Banovina: Doli infamni!

Strašne razmere v Hercegovini. Sarajevski „Bošnjak“ in „Bosanska Pošta“ trobita na vso moč, kolik glad in kolika beda vlada v — Srbiji, a molčita, da narod v Hercegovini umira od lakote in radi tifusa. „Dubrovnik“ slika razmere v tej okupirani avstrijski deželi, kjer vlada famozni čudotvorec Kallay, uprav brezupno. V nekaterih okrajih, n. pr. v Stolačkem, Nevesinjskem, se živé ubogi ljudje s koreninami. Vsled tega ni čudno, da so se mej stradajočimi razširile bolezni, ki kosé ljudi trumoma. Pri Nevesinju je bila beda tolika, da so šli mnogi v Mostar iskat pomoči; toda žal, v Mostarju niso mogli dobiti službe, bogata mestna občina pa jim ni hotela pomagati, dasi izdaja sicer obile prispevke za aristokratske zabave — za streljanje golobov i. dr. In tako se je pojavil mej ubogimi izstradanci tifus, da so umirali sredi belega Mostarja brez vsake pomoči! Dopisnik „Dubrovnik“ pravi: Mislim, da ni žalostnejšega od stanja našega naroda v Hercegovini, ker kmetje, ki delajo in se mučijo za vse nas, poginjajo od glada, a po Iliđzah se brez prestanka prirejajo dirke in streljanja na golobe; uradniki posejajo sijajne zabave in koncerte, neke sumljive osebe se brez dela izprehajajo, razsipa se denar za versko propagando ter se bogato plačujejo nosilci današnjega sistema; za „Nado“ se trosi do 60 000, plačujejo se različni listi, ki hvalijo sedanjo deželno upravo, — a ni ga človeka, ki bi dvignil svoj glas proti temu. Doklej bode še trajalo tako stanje? — „Narodna Misao“ dostavlja, da so le poredki glasovi, ki so dospeli doslej v javnost; a kje je še ona silna beda, ki se skriva mej narodom, ker ga je sram, iznašati pred svet svoje muke? Kaj bi rekla Evropa, če bi ljudje s meli povedati vse! Kallay uživa vse časti, slasti in lasti samodržca; nazivajo ga „dični“ in „rodoljubni“, a za narod se ne meni. Da se le aristokratje dobro zabavajo, in da so njegovi sluge lepo rejeni! Najbolj pa obžaluje „Narodna Misao“, da poleg vlade tudi duhovščina ne stori ničesar za stradajoče kmetško ljudstvo. Škofje jedne ali druge vere s svojimi kapitelji in zbrbi bi se morali prvi pobrigati za pomoč, a vendar ne storé ničesar. Takisto tudi mesta ne ukrenejo ničesar. Nekatera imajo posla s Tingl-Tangli, ki polnijo žepe Nemcem in židom, druga nabirajo novce za zlate in srebrne lovor vence igralkam in „zaslužnim“ visokorodnim gospem, tretji pa fl-gmatično dremajo. Sedaj — pravi „Narodna Misao“ — samo še treba,

strašnih, ozkih, groznih kabinah. Moja postelja je bila vrhu njene; morala sem stopiti na stol, potem na njeno posteljo in z njene zlesti na svojo. In kaj sva pretrpeli ono noč v oni tesni kabini! Tega ne morem popisati. Prisegli sva pa, če potujeva še stokrat, ne najameva si kabine nikdar, nikdar več, ker je v salonu vendar mnogo bolj prijazno...

Vzbudili so me neki glasovi, ki so morali biti prav blizo.

— Kakšne potnike imamo nočoj! — je dejal jeden; — spe na zofi, ne najmo kabin in gotovo ne bodo pili niti kave.

— Kdo je, kakšni so ti potniki, je vprašal drug mornar.

— Jeden mož pa dve ženski sta; — glej jih, vidiš jih skozi!

Gospa se je tudi zganila in zdelo se mi je, da se smeje.

— Ali slišite? — jo vprašam tibo.

— Slišim in komaj zadržujem smeh.

Mornarski dečki so mej tem umolknili.

— Kolko je ura? — me vpraša gospa.

— Eh, kaj bo! Ne upam se niti ganiti, ker mi je še dobro, a pogledati se bojim, da ni še prav zgodaj.

(Dalje prih.)

da se naše „patrijotično“ časopisje začne pripraviti in ravšati kdo hujše strada — Srbi ali Hrvati!

Avstro-ogerske čete na Kreti so se v torek poslovile ter so sedaj že na potu domov; v soboto zjutraj dospó v Trst. Ko sta izginili avstrijski zastavi v Kaueji in Sudi in ko so se vkrcali naši vojaki, izražali so jim vojaki drugih vlasti in domačini najlaskavejše simpatije. Na Kreti ostanejo sedaj še štiri vlasti, namreč ruska, angleška, francoska in italijanska. Porta dela še vedno sitnosti glede imenovanja guvernerja, tako da končnega reda menda še dolgo ne bo. Turčija predlaga vedno nove kandidate, katere vlasti dosledno odklanjajo. Avstro-Ogerska in Italija sta na poslednjo noto odgovorili, da sta zadovoljni z vsakim kandidatom, katerega potrdijo druge vlasti. Anglija je zadovoljna z vsakim, samo s turškim nikakor ne.

iz občinskega sveta ljubljanskega.

V Ljubljani, 13. aprila.

Seje, kateri je predsedoval župan Hribar, se je udeležilo 18 obč. svetnikov.

Konstatuje sklepčnost, imenuje župan podžupana dra. vit. Bleiweisa in obč. svet. Grošelja overovateljema zapisnika ter omeni, da je umrl obč. svetovani someščan in bivši obč. svet dr. Zupanc. Dasi je pokojnik stal na skrajni meji človeškega življenja, je vendar njegova smrt užalostila vse, ki so ga poznali. Župan pozove obč. svetnike, naj izrazijo svoje sožalje s tem, da vstanejo raz sedeže, kar se zgodi, in se zabeleži v zapisnik današnje seje. Končno naznani župan, da je zaveza slov. učiteljskih društev se pisмено zahvalila za znatni prispevek, kateri je obč. svet dovolil za šolski muzej v Ljubljani.

Po prečitani in odobrenji zapisnika zadnje seje omeni župan, da je uradna „Laibacher Ztg.“ o Cacakovih stavbenih zadevah popolnoma napačno poročala. Mesto je dalo Cacaku stavbeno dovoljenje in se poteguje za dve leti za to, da mu omogoči zgradbo njegove hiše, in torej je popolnoma neresnično, da bi mu bilo šele ministerstvo dalo to dovoljenje. Tudi kar poroča uradni list o govoru obč. svet. Gogole v isti zadevi, je neresnično. Ker so se na podlagi tega poročila tudi zunanji listi, zlasti neki graški list, polastili te zadeve, pošlje župan „Laib. Ztg.“ uradni popravek in to v zmislu intimata, kateri mu je došel te dni od dež. vlade, konstatuje pa, da je poročevanje uradnega lista tako zlobno, da se mora javno grajati.

Obč. svet. Gogola je poročal o županovem nasvetu glede praznovanja cesarske jubilejske slavnosti in je predlagal, naj se izvoli poseben odsek devetih članov, da se bavi s to stvarjo. — Sprejeto.

V ta odsek so bili izvoljeni: podžupan dr. vit. Bleiweis in obč. svetniki Dimnik, Kozak, Pavlin, Plantan, dr. Stare, Šubic, Velkavrh in Žužek.

Obč. svet. Gogola je poročal o volitvi dveh udov v komisijo za odmerjenje vojaške takse in je predlagal, naj se izvolita obč. svetnika Klein in Žtnik. — Sprejeto.

Obč. svet. Gogola je poročal o prošnji Marije Speilove, posestnice v Trnovskih ulicah, za odpisno dovoljenje. Prositeljica je jeden del svojega sveta odstopila mestni občini v regulacijske namene in ga mora izročiti neobramenjenega. Ker pa je dobila triodstotno mestno posojilo, mora obč. svet dati odpisno dovoljenje za dotični del sveta. Poročevalec predlaga, naj se prošnji ugodi. — Sprejeto.

Obč. svet. dr. Stare poroča o prošnji kranjske stavbene družbe za doplačilo pri zgradbi kanala v Vegovih ulicah. Ker je bila zgolj skrb stavbene družbe, kako izvrši prevzeto delo in ker so jej morale biti znane talne razmere, nima nobene pravice zahtevati doplačila, in zategadelj predlaga poročevalec, naj se prošnja odkloni. — Sprejeto.

Obč. svet. Pavlin poroča o premembi dohoda k mestnim zaporom. V ta namen je obč. svet postavil v proračun 600 gld. Stavbeni urad je izdelal načrt, po katerem se napravi vhod na dvorišči bivše Galletove hiše in tudi nov prihod k policijskemu uradu. Delo bi stalo 1230 gld. Poročevalec predlaga, naj se načrt odobri in naj se dovoli še naknadni kredit 630 gld., ki naj se pokrije iz blagajničnih prebitkov. — Sprejeto.

Obč. svet. Trček poroča o prošnji posestnika I. Bavdeka, da se mu prepustita brezplačno les in opeka njegove stare hiše, katero je prodal občini in predlaga, naj se prošnji ugodi. — Sprejeto.

Obč. svet. Žužek poroča o prošnji Ivana Dražila za stavbeno črto pri njegovi hiši v Soudarski stezi in v ulici na Grad in predlaga, naj se odobri črta, katero je določil magistrat. — Sprejeto.

Obč. svet. Žužek poroča o nivelu v Wolfvovih ulicah in predlaga, naj se odobri nivel, kateri je določil stavbeni urad. — Sprejeto.

Obč. svet. Žužek poroča o prošnji I. Dovča glede zgradbe nove hiše po predloženem situacijskem načrtu in predlaga, naj se zgradba ne dovoli, ker se bode dotično stavbišče rabilo za razširjenje kolodvora, ob enem pa naj se izreče, da naj prosilec svojo hišo sezida na drugem primernem prostoru na istem svojem svetu.

Obč. svet. Turk se zavzema za prosilca, češ, da ne bo mesto odkupilo hiše, ako se bo potrebovala za razširjenje kolodvora ampak južna železnica, in predlaga, ker je Dovč obljubil, da svoj svet v Komenskega ulicah brezplačno prepusti mestni občini, ako mu njegovo hišo prestavi na novo stavbišče, naj se njegovi prošnji ugodi.

Župan Hribar pojasni, da je Dovč pač v začetku izjavil, da odstopi svoje stavbišče v Komenskega ulicah mestu brezplačno ako mu prestavi njegovo hišo, da pa je svojo besedo snedel in zahteva zdaj kar 20 gld. za štirinajški seženj.

Na to pojasnilo je obč. svet. Turk umaknil svoj predlog in je bil sprejet poročevalec predlog.

Obč. svet. Žužek poroča o izdelovanju splošnega načrta inženerja A. Losa v Pragi za centralni kolodvor in predlaga, naj se župan pooblasti nakazati A. Losu lastne stroške, katere je imel pri sestavi splošnega načrta in naj se Losu izreče zahvala na točnem in hitrem delu. — Sprejeto.

Obč. svet. Žužek poroča o zgradbi nove mestne dekliške šole pri sv. Jakobu. Jury je pripoznala prvo ceno načrta z motto „Laibach“, v izvršitev pa priporoča drugi načrt. Po računih arhitekta Wolfa bi zgradba dekliške šole veljala 89.885 gld., katera svota bi se pokrila v letnih anuitetah po 4500 gld. Poročevalec predlaga: 1.) Mestnemu magistratu se naroči da izdela podrobne načrte za zgradbo šole in šentjakobskega župnišča; 2.) naj potom vlade dobi dovoljenje, da sme v ta namen potrebno svoto izposoditi si iz regulacijskega posojila; 3.) naj izreče zahvalo vsem ki so se trudili s tem načrtom.

Župan Hribar omeni, da je šolski nadzornik Levec v mestnem šolskem svetu opozarjal na nezosne razmere v sedanjih prostorih mestne slovenske dekliške šole. Jdnake razmere vladajo tudi na nemški dekliški šoli in je torej nujno potrebno, da se šola zgradi. Stvar se ne sme spravljati v zvezo z zgradbo župnišča, ker pogajanja glede župnišča še več let ne bodo gotova.

Podžupan dr. vit. Bleiweis opozarja, da sta šola in župnišče po teh načrtih celota. Ker pogajanja še dolgo ne bodo končana je zgradba nemogoča po sedanjih načrtih. Naj se torej zida samo dekliška šola, a ne po teh načrtih.

Obč. svet. dr. Tavčar opozarja, da morajo biti vsi načrti za zgradbo šolskih poslopij prej odobreni po šolski oblasti in nasvetuje, naj se tudi ti načrti predložijo šolski oblasti.

Župan Hribar omeni, da je prof. Levec načrte že imel v rokah, mestni šolski svet pa še ne.

Obč. svet. Pavlin pojasni, zakaj je Jury priznala prvo darilo drugemu načrtu kakor ga priporoča v izvršitev, namreč zategadel, ker v izvršitev priporočeni načrt se ne ozira na nekatere določbe razpisa.

Obč. svet. Turk priporoča, naj bi se šola zgradila na primernejšem prostoru sredi mesta, da bi otroci s Poljan, iz Vodmata in od sv. Petra ne imeli tako dolge poti v šolo.

Podžupan dr. vitez Bleiweis pravi, da stvar še vedno ni jasna, in da nikakor ne kaže zidati poslopja, dokler niso dognane obravnave glede župnišča. V gimnaziji so nedostatki še večji kakor v dekliški šoli, in se bo že dalo izhajati do zgradbe novega poslopja Otroci s Poljan itd. imajo na razpolaganje Lichtenthurnovo šolo. Govornik predlaga, naj magistrat nadaljuje pogajanja glede zgradbe župnišča, stavba pa naj se odloži, da bodo končana pogajanja.

Obč. svet. Pavlin predlaga dodatno, naj magistrat vodi pogajanja kar hitro mogoče.

Župan Hribar pravi, da so se pogajanja že začela, da pa bodo še dolgo trajala, ter se izreče proti predlogu podžupanovemu.

Obč. svet. Žužek pojasni, da je mestni šolski svet že imel približno, izreči se o potrebah za novo šolo, in da so se načrti izdelali na podlagi njegovega programa. Po načrtih sta šola in župnišče res v zvezi, a stavbeni urad je že dobil naročilo popraviti načrte tako, da se šola loči od župnišča. Če se ob enem s šolo zida tudi župnišče, dobilo se bo laglje dovoljenje, vzeti denar iz svote za regulacijske namene.

Pri glasovanju je obč. svet sprejel podžupanov predlog ter izrekel členom jury zahvalo.

Obč. svet. Žužek poroča o zgradbi gasilnega doma. Vsled razpisa je došlo trinajst načrtov in je jury odobrila načrt arhitektov M. in C. Hintereger na Dunaji. Načrt je srečno rešil program in vztraja v vsakem oziru popolnoma. Načrtu je dodan le približen proračun, po katerem bi znašali stroški 107.000 gld. Magistrat je naročil arhitektu Wolfu, da sestavi natančen proračun. Potem bi gasilski dom veljal 113.594 gld. Finančna stran je torej naslednja: Stroški bodo znašali k večjemu 120.000 gl., vodovod bi prispeval z 10.000 gld., elektrarna pa z 10.000 gld., za pokritje bi bilo najeti začasno posojilo, katero bi se plačalo z letnimi anuitetami 5060 gld. Ker pa bi se prihranilo 1350 gl. s tem, da bi ne bilo treba plačevati najemščine za gasilne prostore, in bi se dobilo 800 gld. za stanovanja, bi znašala anuiteta 2910 gld., katera svota bi se znižala na 2505 gld., ko se najame veliko posojilo. Ker je zgradba nujno potrebna, nasvetuje poročevalec: 1. mestnemu magistratu se naroči, poskrbeti

Dalje v prilogi.

podrobne načrte in vse priprave za stavbo; 2. izposlovati dovoljenje, da se porabi v ta namen posojilo iz leta 1895. — Sprejeto.

Obč. svet. Žužek poroča o niveli obrežnih cest v mestu ob Ljubljani, in predlaga, naj se po mestnem stavbinskem uradu nasvetovane premembe določenega nivala odobri, izvzemši nivel za Franca Josipa most. — Sprejeto.

Obč. svet. Zabukovec poroča o prošnji prevoznike zadruga, da bi se opustilo postajališče pri kolodvoru dolenskih železnic. Prevoznika zadruga pravi, da tekom več mesecev ni zaslužil noben prevoznik niti krajcarja, kar pa ni resnično, ker se je magistrat uveril, da je bilo v 14 dneh 13 pasažirjev. Ker je magistrat zadrugi že itak dovolil, da pošilja samo k osebnim vlakom po jeden voz, predlaga poročevalec, naj se prošnja odkloni.

Obč. svet. Turk pravi, da so prevozniki v treh mesecih na tem postajališču zaslužili samo 1 gl. 50 kr., da se torej stvar nikakor ne izplača in predlaga, naj se prošnja ugoti.

Obč. svet. Zabukovec opozarja, da je voz pri kolodvorski železnici zlasti ob slabem vremenu jako potreben in konstatuje, da so imeli prevozniki v treh tednih 13 voženj, je vzdržal odsek predlog, ker se je izvoščekom dovolila zadostna olajšava s tem, da smejo pošiljati k osebnim vlakom le po jeden voz.

Obč. svet je odklonil predlog obč. svet. Turka in sprejel odsek predlog.

Podžupan dr. vitez Bleiweis je poročal o mestnega magistrata predlogu, naj se voli poseben odsek za aprovizacijo. Pojasnjuje, da niti tako velika mesta kakor Dunaj in Praga nimajo takega odseka, je predlagal, naj se odsek ne voli, pač pa naj se naroči mestnemu magistratu, da razglasi novič vse, proti prekupovanju izdane odredbe in naj strogo pazi, da se bodo izpolnjevale. — Sprejeto.

Podžupan dr. vitez Bleiweis poroča o poročilu upraviteljstva mestne klavnice o stanju klavnice in o živinskih sejmih v l. 1897. Zaklalo se je 1777 glav več kakor leta 1896. in sicer govedi in drobnice, prešičev pa manj kakor predidode leto in sicer radi kuge. Dohodki znašajo 1533 gl. več kakor prejšnje leto. Ako se pri klavnici napravi postajališče za nakladanje živine, bi to zlasti kupčijo s prešiči znatno povzdignilo, ker se je svinjereja v deželi razširila, zlasti odkar so se uvedle angleške pasme, tako, da se že lahko konkurira s Hrvatsko. Glede notranje uprave je omeniti, da se je porabilo čez 1575 kub. metrov vode, a je klavnica sedaj na boljšem, odkar se je upeljal vodovod Premoga se je porabilo 8 vagonov. Poročilo omenja tudi nedostatke v ledenici, kjer se led dolgo ne drži ter poroča napravo hladilnic, na kar bo misliti pri napravi tržnih lop. Sejmi so bili živahni, a poskrbeti bo poskušališča za konje. Poročevalec predlaga, naj se poročilo vzame na znanje in naj se osebju izreče priznanje na uspešnem delovanju.

Sprejeto po opomnji župana Hribarja, da je že v svojem tiskanem poročilu govoril o napravi hladilnic.

Obč. svet. Dimnik poroča o napravi raznih stvari v šolske nameue in predlaga, naj se za napravo klopj brez distance na II. mestni deški ljudski šoli dovoli 100 gl., naj se pred to šolo napravi asfaltni tlak in stroški postavijo v proračun za prihodnje leto in naj se napravi primeren prehod čez Cojzovo cesto. — Sprejeto.

Podžupan dr. vitez Bleiweis poroča o nekaterih popravah pri mestni klavnici in predlaga, naj se v ta namen dovoli naknadni kredit 542 gl. 60 kr. — Sprejeto.

Podžupan dr. vitez Bleiweis poroča o nasvetu, dovoljevati ogled mesa v Buzzolinijevi tovarni v Vodmatu za dobo 1898.—1899. proti letnemu pavšalu 350 gl. in predlaga, naj se nasvet odobri. — Sprejeto.

Obč. svet. Grošelj poroča o prošnji C. Kocha za podaljšanje vodovodnih cevij do njegove in Pribilove hiše na Vrtači in predlaga, ker se bo naprava obrestovala in ker se v sosesčini zgradi še jedna nova hiša, naj se prošnja ugoti in naj se dovoli v ta namen 690 gl. iz rezervnega fonda I. — Sprejeto.

Obč. svet. Grošelj poroča o prošnji Karola Leskovića za odpis vodarine v znesku 51 gl. 50 kr. in predlaga, naj se vodarina zniža na 25 gl. — Sprejeto.

Ostale točke dnevnega reda se bodo rešile v jutrišnji seji.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 14. aprila.

— (Ljubljanske občinske volitve.) Pri volilnem shodu nemško-nacionalne stranke, ki se je vršil včeraj, sklenilo se je za vsak razred postaviti po jednega kandidata: za tretji razred Avgusta Dreleja, za drugi razred Arturja Ma h r a in za prvi razred Josipa Lukmanna. Dandanes, ko se nemštvo po celi Cislajtani fanatično sovražno proti Slovanstvu v boj postavlja, je imenovanje teh kandidatov prazna demonstracija, in škoda je za vsak groš, kojega bodo nemški-nacionalci izdali za brezupno agitacijo brezupnih svojih kandidatov!

— (Občinski svet) imel bo danes v četrtek, dne 14. aprila 1898. ob petih popoldne v telovadnici I. mestne deške petrazrednice v Komenskega ulicah izredno sejo. Ko bi se v tej seji ne mogle rešiti vse točke dnevnega reda, nadaljevala se bo v petek, dne 15. aprila ob petih popoldne. Dnevni red: I. Personalnega in pravnega odseka poročilo o prošnji Marije Riharjeve, posestnice v Hradskega vasi št. 42, za preklic znamenja javnega pota. II. 1. Finančnega odseka poročilo: o prošnji V. Zeschkovih dedičev radi izbriša neke servitute na I. Jermanovem posestvu v Dolgih ulicah; 2. o računskem sklepu mestne hranilnice ljubljanske za leto 1897 III. Stavbenega odseka poročilo: 1. O parcelaciji sveta za južno železnico mej Martinovo cesto in bolnico za silo; 2. o prošnji hišnega posestnika in stavbenika Filipa Supančiča za določitev nivala za novo hišo na Rimski cesti št. 16. IV. Policijskega odseka poročilo: 1. O uredbi prodaje premoga po ulicah; 2. o nakupu nekaterih strokovnih knjig za mestni arhiv. V. Olepševalnega odseka poročilo o preuredbi „Zvezde“. VI. Direktorija mestne elektrarne poročilo: 1. O dopisu deželnega odbora kranjskega v zadevi upeljave električne osvetljave v deželno gledališče; 2. o dopisu c. kr. deželne vlade glede cene električnemu toku za osvetljavo vladnega poslopja. VII. Personalnega in pravnega odseka poročilo: 1. Oddaji službe mestnega inženirja; 2. o prošnji mestne klavnice oskrbnika J. Deva za dopust. VIII. Finančnega odseka poročila: 1. O prošnji Rozalije Jevnikarjeve, posestnice na Tržaški cesti št. 29, radi izplačila 3% posojila; 2. o prošnji Ivana Föderla, posestnika v Kolezijskih ulicah št. 4, radi izplačila 3% posojila; 3. o prošnji Terezije Omejšev, posestnice na Karlovski cesti št. 24, radi izplačila 3% posojila; 4. o raznih prošnjah za nagrado, podpore in predjume. IX. Direktorija mestnega užitinskega zakupa poročilo: 1. O uspehu zakupnega podjetja za l. 1897.; 2. o nasvetu upravnega ravnateljstva, da naj se od mestnih voženj pobira mitnina. X. Regulačnega odseka poročila o raznih ponudbah in odkupih.

— († Dr. Jernej Zupanc) Včeraj popoldne so bili materi zemlji izročeni zemski ostanki umrlega rodoljuba gospoda dra. Jerneja Zupanca. Po ulicah, koder se je pomikal sprevođ, so gorele vse javne svetilke. Sprevođu na čelu je korakal „Sokol“ pod vodstvom staroste gosp. dra. Tavčarja. Pogreba so se mej drugimi udeležili gg. dež. predsednik baron Hein, dež. glavar Detela, deželnosodni predsednik Levičnik, župan Hribar, predsednik notarske komore Gogola, drž. pravduik Pajk, podpredsednik poslauske zbornice dr. Ferjančič, podžupan dr. vit. Bleiweis-Trsteniški, dež. odbornik ces. svetnik Murnik, mnogo notarjev, svetnikov deželne vlade in deželnega sodišča ter občinskih svetnikov, dalje mnogo profesorjev pod vodstvom ravnatelja g. Senekovića, mnogo duhovnikov, učiteljev, trgovcev in družih meščanov ter lepo število narodnih dam. Na pokojnikovo krsto je bilo položevih mnogo vencev, mej njimi venci z naslednjimi napisi na trakovih: „Slovenska Matica dolgoletnemu odborniku“ (črn trak), „Deželno stolno mesto Ljubljana bivšemu občinskemu svetovalcu“ (zelen-bel trak), „Svojemu častnemu členu — ljubljanska čitalnica“ (trobojen trak), „Telovadno društvo „Sokol“ svojemu zvestemu členu“ (trobojen trak), „Der krainische Sparkassa-Verein seinem vieljährigen Mitgliede“ (vijoličast trak), „Kranjska odvetniška zbornica“ (črn trak), „Rodbina Fran Ksaver Souvan“ (vijoličast trak), „Dem zweiten Vater“ (črn trak), „Svojemu bivšemu velečastitemu predsedniku notarska zbornica“ (črn trak), „Rodbina Ferdinand Souvanova“ (črn trak), „Zadnji pozdrav najboljšemu stricu“ (črn trak), „Anica in Mimica“ (bel trak), „Najboljšemu prijatelju rodbina Branketova“ (črn trak), „Rodbini Drašler in Šega“, „Rodbina Pesjak“, „Rodbina Ivan Jamšek“ in „Svojemu častnemu občanu občina Selce“. Razen teh je bilo na krsto položeno še mnogo vencev brez napisa na trakovih. — Mučen utis je naredilo, da se razen po pičlem številu členov zastopaneega „Sokola“ ni pogreba pokojnika, ki si je pridobil toliko zaslug za slovenstvo v Ljubljani, udeležilo nobeno drugo narodno društvo in zlasti nobeno pevsko društvo. In vendar bi bil pokojnik v polni meri zaslužil, da so mu slovenski pevci na njegovem grobu zapeli pesem v slovo. Zdelo se nam je potrebno to zabeležiti, ker se je iz občinstva, ki se je udeležilo pogreba, čula marsikatera pikra

opazka. Pokojnemu uzornemu rodoljubu dru. Jerneju Zupancu ostane vzlic temu časten in trajen spomin v srcih vseh tistih, kateri so ga poznali in kateri vedo ceniti njegove velike zasluge za slovenstvo sploh in posebnost v Ljubljani.

— (Občni zbor „Dram. društva“) boče v soboto, 16. t. m., ob 8. uri zvečer v „Narodnem domu“. Dnevni red: 1.) Nagovor predsednikov. 2.) Poročilo intendantce. 3.) Poročilo blagajnikovo. 4.) Poročilo revizorjev. 5.) Dopolnilna volitev v odbor. 6.) Posamezni nasveti. — Ker utegnejo priti na razgovor za prihodnost slov. gledališča velevažna vprašanja, obrača se odbor do društvenih členov z uljudno prošnjo, da blagovoljo priti v polnem številu.

— (Koncert gđ. operne pevke M. Ševčikove.) ki se bo vršil nocoj ob 8 zvečer v veliki čitalnični dvorani „Narodnega doma“, se odlikuje z jako izbranim vspeedom. Poleg Beethovena, Mozarta, Griega in Popperja so zastopani sledeči slovenski glasheni mojstri: Čajkovskij, Smetana, Dvořak, Foerster in Hoffmeister. Pevske vrline gospice koncertantince so splošno znane, in prav naš list jih je pri vsaki priliki povdarjal. Odeveč bi bila torej vsaka nadalnja opomba. G. Ševčikova priredi koncert v slovo od slovenskega, zlasti pa od ljubljanskega občinstva, katero ji — kakor doslej vedno — izkaže izvestno tudi nocoj svoje velike simpatije, hkratu pa svojo zahvalnost za vse vžitke, katere mu je gđna. Ševčikova podala tekem triletne dobe svojega sodelovanja pri naši operi. Ker sodelujeta pri koncertu tudi gospoda K. Hoffmeister (klavir) in J. Junek (violoncello), obeta se obiskovalcem najlepši umetniški užitek.

— (Iz odbora „Dramatičnega društva“.) Z ozirom na včerajšnje notico „Slovenca“ o koncertu gospice Ševčikove naprosil nas je odbor „Dramatičnega društva“ resnici na ljubo pojasniti, da ni intendantca, temveč da je društveni odbor sam in sicer jednoglasno sklenil, namesto gospodične Ševčikove angaževati drugo primadono, to pa zagadel, ker društvo glede na svoj slabi finančni položaj ne more več zmagovati velikih gaž in se mu faktično ponuja ugodna prilika, pridobiti dobro moč pod izdatno ugodnejšimi pogoji. Vrhu tega pokazala se je v letošnji sezoni nujna potreba, popolniti dramsko osobje z nekaterimi novimi močmi, v prvi vrsti angaževati novega ljubimca in komika. Da se za to dobi potrebno pokritje, trebalo je misliti na znižanje nekaterih gaž in se je to tudi že napram nekaterim členom zgodilo. — Sicer pa boče odbor na zahtevanje celo zadevo na občnem zboru, ki boče v soboto, dne 16. t. m., še natančneje obrazložil.

— (Vrhniška železnica.) Gradnja vrhniške železnice izročila se je ljubljanskemu stavbiškemu podjetniku in stavbeniku gospodu Filipu Zupančiču.

— (Veselica šenklaško franciškanske ženske podružnice družbe sv. Cirila in Metoda v „Narodnem domu“.) Vrsto vsakoletnih veselice v korist naši prevažni družbi sv. Cirila in Metoda otvori letos marljivo delujoča šenklaško-franciškanska ženska podružnica, katera priredi v nedeljo, dne 17. t. m. zvečer v Sokolovi dvorani v „Narodnem domu“ veselico na korist glavni družbi. Pri veselici boče iz prijaznosti sodelovalo slovensko trgovsko pevsko društvo, katero si je s prvimi nastopi pridobilo ugled in najslovesnejše simpatije, poleg njega pa vojaška godba pešpolka št. 27. Na vzporedu pevskih točk sta dva lepa moška zbora, Nedvedov „Ljubezan in pomlad“ in Hajdrihov „Hercegovska“, dalje mili zbor „Planinska roža“ dr. G. Ipaveca in krasni čveterospev V. Klaića „Svrčanje“. Mej posameznimi točkami boče svirala vojaška godba razne odbrane skladbe. S tem pa vzpored še nikakor ni končan, ker obsega še več in to jako zanimivih točk in priredb. Začetek veselice je določen na 7. uro zvečer.

— (Poročila) se je bivša igralka in pevka slov. gledališča gđ. Mat. Nigrinova z g. Bogomirom Brzibohatim, kapelnikom na Dunaju. Čestitamo!

— (Družbe sv. Cirila in Metoda kava) je izšla. Zaklopnicam v narodnih barvah po 1/2, 1/4, 1/5, 1/10 kg vsebine in ovitkom je napis: „Kava družbe sv. Cirila in Metoda“. Blago je iz najboljša cikoriije. Cene na drobno in debele so iste, kakor vsaki drugi, do sedaj rabljivi kavi. Založnik te kave je Ivan Jebračin, trgovec v Ljubljani, Valvazorjev trg. Rojakinje in rojaki! Sezite po tej domači kavi, razširjajte ž njo slovensko ime in podpirajte družbo sv. Cirila in Metoda. Osobito priporočamo našim častitim ženskim podružnicam družbe sv. Cirila in Metoda, naj v svoji obče priznani vnemi za narodovo korist delujejo v to, da

bode leto obsorej rabila sleherna slovenska gospodinja le to izborna domačo kavo.

— (Jurij Schönerer na Koroškem.) Iz celovške okolice se nam piše: „Prišel, videl, zmagal bom“, misli si je ekskvitez Schönerer, ko je dobil povabilo od „sodawasserfabrikanta“ Krasnika, naj obišče jedenkrat Korošce. Neustrašeni mož se je bil res odločil in prišel na velikonočni pondeljek — kakor je bilo že omenjeno — v najsevernejši del rožne doline. Čeravno so se že precej časa vršile razne priprave in silne agitacije okrog, vršil se je napovedani shod jako klaverno. Javni shod so nakrat izpremenili v zborovanje po §-u 2., t. j. osebe, ki so imele vabila na ime glaseče, so imele vstop. Prišlo je le par nemških kmetov, vse drugo pa je bila mlečezoba mladina, zlasti dijaki in nekaj nemško-nacijonalne gospode, ki pa je prišla zgolj iz radovednosti poslušat slavnega Schönererja. Več slovenskih kmetov, ki so sicer prejeli povabila na shod, ni smelo iti poslušat, pustili jih niso žandarji, katere je postavil zaslužni celovški okrajni glavar Mac Nevin za častno stražo, da bi se ne skrivil „slovečemu“ možu kak las. Čudom smo se čudili, videč stražo ondi, da čuva moža, ki pri vsaki priliki rad udriha po vladi in celo po naši presvetli dinastiji, a Slovenci ne dobimo nikdar kake straže, da bi mogli svoje brate o najpotrebnejšem podučiti po nedolžnih slovenskih shodih. Tedaj se precej pokaže kaka „bolezen“, ki hitro prepreči shod. No, Schönerer je svojemu preprijaznemu okrajnemu glavarju lahko iz srca hvaležen, da je srečno ušel vsaki nevarnosti po stanskih potih v Celovec, ker po glavni cesti se ni upal, da bi ne dobil zaslužnega plačila od slovenskih kmetov, ki so ga vzlic temu, da je precej zmerno govoril na shodu, in se posebno hudoval nad Luegerjem, čakali ob glavni cesti. Zvečer sukal se je Schönerer v Celovcu med radikalnejšimi nemškimi elementi, ker „Fr. Stimmen“ govoreč zadnje soboto o njegovem shodu, pripoznavao same, da bi naj priredil rajše shod v nemškem delu Koroške, ne pa v tem mešanem kraju. Torej same pravijo, da stanujejo tu tudi Slovenci. Da so se pokazali pred svetom, so nazadnje Schönererjanci poslali brzojav v njegovo glasilo „Deutsche unverfälschte Worte“. Gospod urednik, a mi Slovenci še živimo tukaj, čeprav nas je hotel pogoltiti sam nemški bog!

J.
— (Kapelica na Ojstrici.) Iz Gradca se nam poroča: Ko je „Slov. plan. društvo“ v Ljubljani dovršilo kapelico na Kredarici, vzbudilo je to mej slovenskim ljudstvom toliko zanimanja, da se je začelo nabirati za drugo jednako kapelico, katero bi postavila savinjska podružnica planinskega društva na Ojstrici. V ta namen nabirala sta tudi v nemškem Gradcu mej rojaki in pri duhovnikih dva, slovenskemu svetu in turistom veleznanata gospoda. Vsakdo, ki se zanima za gorovje in lepoto pokrajine, pozdravil je ta načrt z veseljem, in v izvršitev te ideje žrtvoval po svoji moči, poleg tega pa se tudi nadejal, da bode misel — čuti visoko pesem na vrhuncu Ojstrice pod milim nebom — zbudila zlasti mej duhovniki veliko veselja in požrtvovalnosti. A temu nikakor ni tako. Naletel je eden teh gospodov jako slabo pri velenčenem g. monsignoru Hebenstreitu. Ta znani, za božjo čast uneti duhovnik rekel je namreč: „Für dort Unten gebe ich nichts — es wäre denn für Oben (Zgornje Štajersko).“ Na to mu je g. nabiralec odgovoril: „Naturally, weil dort Unten Slovenen wohnen — wären es Chinesen, so wäre das etwas anderes“ in je odšel. Po tem slučaju se lahko sklepa, kako daleč sega unema za božjo čast pri nemški duhovščini.

— (Bestija v človeški podobi.) Matej Cergolj iz Rocola pri Trstu ima sina Ivana, kateri mu je povzročil že mnogo žalosti. Okradel je očeta že večkrat in sploh samo pohajkoval in zapravljaj. Meseca marca je prišel mladi Cergolj k vjakom, a ker mu oče ni hotel več denarja dati, obudilo se je v njem pravo zversko sovraštvo proti očetu. Na veliko soboto se je mladi Cergolj priplazil skrivaj v očetovo spalnico, privezal očeta za vrvo na posteljo, potem pa posteljo hitro polil s petrolejem ter jo užgal. Sin je hotel očeta na ta grozoviti način umoriti, a staremu Cergolju se je posrečilo pretrgati vezi, s katerimi je bil privezan na posteljo in pogasiti ogenj. Ničvrednega sina je policija po dolgem iskanju vendar zalotila in ga spravila v zapor.

— (Slovenski vojaki na potu v domovino.) V torek popoldne so avstrijski vojaki zapustili Kreto in se odpeljali v domovino. V Kaneji se je že zgodaj zjutraj zbralo lepo število mestnih prebivalcev na glavnem trgu, da se poslovijo od avstrijskih vojakov. Ob 9. uri se je zbralo vse v Kaneji nastanjeno vojaštvo in se je kontreadmiral Hinke z daljšim ogovorom poslovil od častnikov ostalih veselil. Častnikom in vojakom avstrijskim je prebivalstvo podarilo mnogo šopkov in vancev. Popoldne ob 3. uri so se vojaki odpeljali na ladiji „Aurora“.

* (Grof Dragotin Khuen-Hedervary, ban hrvatski — slepar.) Pred nekaterimi dnevi se je izvršila pred gjurško poroto obravnava proti g. Juliju Ertlu, katerega sta grof Khuen in ravnatelj njegovega posestva, Iv. Möller tožila opravljanja in žaljenja časti. Ertl je vzel namreč v zakup grofovo posestvo z znatno zakupnino, katere pa ni mogel plačati, ker se mu je pri sklepanju pogodbe o svojstvih oziroma o nedostatkih posestva nalašč napačno poročalo. To sleparenje pa je Ertl razkril v brošurah in javnih člankih, v katerih je dokazal, da je s Khuenovim posestvom vsled rednih povodov, radi močvirja in vlage izgubil ves svoj imetek, t. j. do 50 000 gld., kateri so prešli v žep bana. Ertl je v jedni brošuri tudi zapisal: „Ivana Möllera zajedno sa grofom držim i proglašujem prostim varalicama“. Vsled tožbe je prišel Ertl pred poroto, kjer je sijajno dokazal, da sta ga ban in njegov oskrbnik vedoma in hotoma osleparila ter si krivično prisvojila zakupnino, hkratu pa gmotno upropastila najemnika. Vladni listi so molčali o gjurški razsodbi, ki je proglasila Ertla svobodnim ter s tem potrdila javno Ertlovo izjavo. Potem pa so skušali vso stvar pomanjšati z lažjo, da je dal Ertlov odvetnik banu zadoščenja. Toda odvetnik Polony Geza je tudi to trditve nemudoma ovrgel.

* (Židje v Zagrebu) Izmej 24 odvetnikov v Zagrebu jih je 12 židov, ki imajo največ posla, dočim je 12 ostalih Hrvatov ali Srbov večinoma brez dela. V Zagrebu pa je tudi trgovina in obit večjim delom v židovskih rokah.

* (Nenavadna prememba poklica) Slavní tenorist Gambrielli je prestopil v dubovski stan. Te dni je pel v Bergamo novo mašo. Vzrok, da je zapustil oder in stopil pred altar, je neznan. Bržčas zopet prebita ljubezen!

* (Petero otrok zastrupljenih) Strašna ne sreča se je nedavno dogodila v Battonyji. Posestnik Jakob Steiner je kupil strupa za podgane ter ga dal svojemu slugi, kateri ga je spravil v svoji sobi. V odsotnosti roditeljev pa je došlo petero otrok, začeli so strup pokušati; in ker se jim je zdel sladak, vsa pojedli. Dva otroka sta takoj umrla, trije pa so se borili s smrtjo.

* (Lakota in kuga v Arabiji.) V Carigradu je bil italijanski poslanik v avdicijenci pred sultanom ter mu je razložil žalostne okoliščine, ki so nastale vsled gromadenja romarjev v Meki in Medini. Siromaštvo in glad provzročata nevarnost, da nastane kuga. Slika o žalostnih okoliščinah v Arabiji je bajé napravila globok utis na sultana, kateri je odredil takoj, naj se pod njegovim predsedništvom sestavi odbor za podeljevanje podpor. Ta odbor prične takoj s pošiljanjem velikih množin živil v Meko.

* (Razložljiv top) Amerikanec M. E. Blood je izumil top, katerega cev tvaryajo sami koncentrični obroči, ki se dajo zložiti. V cev se vtakne kos tankega jekla, pridejati treba še par majhnih delov in top je gotov. Ako taki topovi tudi dobro streljajo, je izajdba Ed. Blooda vsekakor velike vrednosti, ker bi prevažanje teh topov stalo prav malo truda.

Darila:

Podpornemu društvu za slovenske visokošolce na Dunaju so pretekli mesec darovali: V Bolcanu: G. Vinc. Vetric, uradnik juž. žel. 1 gld.; v Slov. Bistrici: Vč. g. Anton Hajšek, dekan, kn. šk. kons. svetnik, častni kanonik i. t. d. 2 gld.; Slavna posejlnica, 30 gld.; v Brežicah: Slavna posejlnica, 15 gld. (letos nje drugi); v Celji: Visokorodni g. Anton pl. Sušič, c. kr. polkovnik, 15 gld.; na Dunaju: G. Jak. Bratkovič, c. kr. prof. v p., 5 gld.; g. Anton Koželj, vzgojevalec, (društ. ustan.) 2 gld.; gospa Ana Pakl, posestnica (društ. ustan.) 10 gld.; v Framu: Slavna posejlnica, 10 gld.; v Gorici: Vč. g. dr. Tomaž Čerin, prof. bogoslovja, 3 gld.; v Kamniku: G. Franc Fischer, hóteliar, 2 gld.; v Laškem trgu: G. K. Elsbacher, trgovec, 3 gld.; v Leskovcu: Vč. g. dr. Jurij Sterbenc, dekan itd., 4 gld.; v Litiji: G. Ivan Jenko, načelnik postaje, 2 gld.; v Ljubljani: G. Jakob Smolej, c. kr. dež. šol. nadzornik, 2 gld.; v Podborštu pri Kamniku: G. Andrej Svetlin, 2 gld.; v Podmelcu: Vč. g. Jos. Primšar, župnik, 3 gld.; v Poljčanah: Vč. gosp. Janez Lenart, duh. svetnik in župnik, 1 gld.; v Sv. Petru pri Gorci: Visokorodni g. Oskar grof Christalnigg, 1 gld.; v Rakeku: Gospa Matilda Sebenikar, posestnica, 5 gld.; v Sarajevu: G. Jakob Zaidaršč, prof. vel. gimnazije, 5 gld.; v Smedniku: Vč. g. Janez Karlin, župnik, 10 gld.; v Pimenicini na Koroškem: Vč. g. Jožef Pogačnik, župnik, 2 gld.; pri Sv. Tomažu: G. Janko Škerlec, c. kr. poštar, 50 novč.; na Vojšćici: Vč. g. Karol Čigon, vikar, 1 gld. 20 novč.; na Zili na Koroškem: Vč. g. Jož. Strojnik, župnik, 50 novč. — Za veliko blagih darov bodi najiskrenejša zahvala. V šestih mesecih je društveni odbor mej 51 ravni in marljivih visokošolcev razdelil 317 gld. 25 novč! Zato kdor le more, naj daruje za mlade bedne rojake na dunajskih visokih šolah! Vsak dar bode hvalžno prevzel društv. blagajnik vč. g. Fran Jančar, monsignor, papeški častni komornik, župnik nemškega viteškega reda, na Dunaju, I, Siangerstrasse 7.

Književnost.

— „Učiteljski Tovariš“. Št. 11. Vsebina: Jos. Korošec: Katere lastnosti goji učitelj vzgojitelj? — Juraž Režek: Viktor Globočnik. — Fr. Orožen: Ustavoznanstvo. — Janko Leban: O pravopisju v slovenski ljudski šoli. — Književnost in umetnost. — Naši dopisi. — Vestnik. — Listaica uredništva. — Gospodarski program.
— „Popotnik“. Št. 7. Vsebina: Pouk v realijah vzgojevalna sila. (Lud. Černej.) — Tri ure v 3. razredu trirazrednice. (Rad. Preindl.) — Slovtvo. — Zgodovina ljutomerske šole. (M. Slekovec.) — Podporno in hranilno društvo učiteljic. (Janja Miklavčič.) — Društveni vestnik. — Dopisi in razne vesti. — Natečaji in inserati.

Telefonična in brzojavna poročila.

Dunaj 14. aprila. Pravosodni minister Ruber in naučni minister Bylandt Reith sta imenovana tajnima svetnikoma.

Dunaj 14. aprila. „Armeé Zeitung“ javlja, da predloži vojno ministerstvo letos redni proračun, kateri je precej višji od lanskega. Povišek se porabi v to, da dobe vojaki po trikrat na teden večerjo. Vojno ministerstvo je nasvetovalo tudi zvišanje plač častnikov in vojaških uradnikov, kar pa sta obe vladi odklonili, pač pa sta privolili v premembo penzijskih določb tako, da bo odslej znašala najnižja pokojnina 400 gld. namesto 300 gld.

Praga 14. aprila. Morilec policijskega vohuna Mrve, Kříž, znan izza obravnave proti omladinca, je umrl v kaznilnici v Pankracu. Kříž je Mrvo umoril na sveti večer 1. 1893. in bil za to obsojen na 10 let v ječo. Žena njegova, za katero so bili zložili češki žurnalisti večjo svoto, je, zapustivši svoje otroke, zbežala z nekim anarhistom v London, kjer pa jo je nje spremljevalec pustil na cedilu.

Beograd 14. aprila. Aretovanje bivšega ministra Kundovića, ki je zdaj odvetnik v Ložnici, je obudilo veliko senzacijo. Kundović je obdolžen, da je kot advokat sleparil, a tega ne verjame nihče, ampak se splošno sodi, da je bil aretovan, da bi se ne mogel udeležiti zaupnega shoda liberalne stranke, v kateri je eden najupljivnejših voditeljev.

Madrid 14. aprila. Listi javljajo, da je kardinal Rampolla brzojavil vladi, da je zagotovljeno, da ne pride do vojne mej Španško in Zjedinjenimi državami.

Washington 14. aprila. V poslanski zbornici so se primerili velikanski škandali. Komaj je bila prečitana resolucija, katero je predlagala večina odseka za zunanje zadeve glede Kube, začela je manjšina upiti in razgrajati, psujoč pristaše večine z „lopovi“, „sleparji“, „tatovi“, „razbojniki“, „izdajalci“ itd. Republikanska večina je demokratični manjšini krepko odgovarjala. Demokratje so tulili kakor blazni. Nakrat je demokrat Bartlepp vrgel debel folijant na republikana Brunna in ga deloma zadel v obraz. To je bilo znamenje za začetek pretepa. Poslanci so se spoprijeli, se lasali, suvali in pretepali. Na predsednikove pomirjevalne besede so poslanci odgovarjali s psovki. Predsednik je vsled tega zapustil svoje mesto, na kar je podpredsednik ukazal parlamentnemu sergentu, naj odpravi razgrajajoče poslance iz dvorane. Sergent je s svojim srebrnim žezlom potipal tega in onega poslanca na ramo, a dasi se sicer poslanci temu brezpogojno uklanjajo, se zdaj ni nihče za to zmenil. Končno je izza vojne mej severnimi in južnimi državami znani general Henderson napravil mir in omogočil posvetovanje zbornice o nasvetovanih resolucijah.

Washington 14. aprila. Večina odseka za zunanje zadeve je predlagala resolucijo, s katero priznava parlament prebivalstvo Kube za svobodno in neodvisno ter pozivlja špansko vlado, naj takoj zapusti Kubo, zajedno pa naroča predsedniku Zjedinjenih držav, naj, če treba, to doseže z oboroženo silo. Odsekova manjšina je nasvetovala, naj se kubanski ustaši priznajo kot vojskujoča se oblast. Po dolgi in strastni debati, mej katero so se primerili jako hrupni prizori, je poslanska zbornica s 191 proti 150 glasom odklonila predlog demokratične manjšine in vzprejela s 324 proti 20 glasov resolucijo republikanske večine odseka za zunanje zadeve. Senat ni ničesar sklenil o nasvetovanih resolucijah.

Proti zobobolu in gnjilobi zob

izborno deluje

Melusina ustna in zobna voda

utrudi dlesno in odstranjuje neprijetno sapo iz ust.

Cena 1 steklenici z rabilnim navodom 50 kr.

Jedina zaloga (387-6)

Lekarna M. Leustek, Ljubljana

Resljeva cesta št. 1, zraven mesarskega mostu.

Telefon števil. 68.

Iz uradnega lista.

Izvršne ali ekzekutivne dražbe: Janeza Pleškota posestvo v Lukovici (v drugi) dne 16. aprila v Ljubljani.

Janeza Jankoviča zemljišča v Zastavi, cenjeno 1168 gld., dne 20. aprila v Črnomlju.

Posestvo kat. št. 17 kat. obč. Zagrad in 1/2, deleža solastništva pri posestvu kat. št. 226 iste občine, cenjeno 1281 gld. in 3 gld. 20 kr., dne 22. aprila v Mokronogu.

Njive parc. števil. 7-8/17 in 739/9 zemlj. knj. vlož. št. 156 kat. obč. Selo, cenjene 280 gld., dne 23. aprila v Ljubljani.

Umrli so v Ljubljani:

V deželni bolnici:

Dne 8. aprila: Luka Sešek, dninar, 54 let spridenje jetr.

Dne 9. aprila: Janez Božič, gostač, 67 let, naduha. V hiralnici:

Dne 7. aprila: Jožef Vanič, posestnik, 71 let, pljučni edem.

Meteorologično poročilo.

Višina nad morjem 3-62 m.

April	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v °C	Vetrovi	Nebo	Padačina v mm v 24 urah
13.	9. zvečer	731.1	7.4	sr. sever	oblačno	
14.	7. zjutraj	734.3	4.9	sr. jvzh.	skoro jas.	0.2
	2. popol.	734.4	15.8	p.m.ssvzh.	pol obl.	

Srednja včerašnja temperatura 9.6°, za 0.3° nad normalom.

Dunajska borza

dne 14. aprila 1898.

Skupni državni dolg v notah	102	gld.	—	kr.
Skupni državni dolg v srebru	101		90	
Avstrijska zlatna renta	121		45	
Avstrijska krona renta 4%	101		75	
Ogerska zlatna renta 4%	121		—	
Ogerska krona renta 4%	99		30	
Avstro-ogerske bančne delnice	923		—	
Kreditne delnice	353		50	
London vista	120		85	
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58		90	
20 mark	11		77	
20 frankov	9		54	
Italijanski bankovci	44		82 1/2	
3 kr. cekini	5		66	

Dne 13. aprila 1897.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	164	gld.	—	kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	196		50	
Dunavska reg. srečke 5% po 100 gld.	130		25	
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	99		—	
Akcijske anglo-avstr. banke po 200 gld.	157		20	
Ljubljanske srečke	22		75	
Rudolfove srečke po 10 gld.	26		50	
Kreditne srečke po 100 gld.	205		—	
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	500		—	
Papirnat rubelj	1		27 1/2	

Usojam si slav. občinstvu ter svojim znancem in prijateljem uljudno naznanjati, da sem prišel na svojo roko izvrševati

sobno slikarstvo

ter se jim priporočam v naročila. Izvrševal bom vsa dela točno, vestno in po smernih cenah.

Z odličnim spoštovanjem

(542-2)

Jakob Šuštersič

v Ljubljani, Opekarška cesta št. 55.

Pri c. kr. poštne uradu na deželi (Gorenjsko) vzprejme se

poštna odpraviteljica.

Zahteva se zmožnost, poštni urad samostojno voditi. Plača po dogovoru. — Naslov pove iz priznanosti upravištvu „Slov. Naroda“. (533-3)

OUKERIN

350krat sladkejši od cukra, kos 2 kr.

OUKERIN

150krat sladkejši od cukra, kos 1 1/2 kr.

OUKERIN

v malih pastilkah, kos 1 kr.

Pošiljam najmanj 100 kosov proti povzetju.

Jindřich Vojtěch, Nusle Praga.

(425-7)

Trgovcem velik rabat.

Išče se trgovinsko izobražen

komptoarist

za trgovino z žitom in s poljskimi pridelki Znanje slovenskega in nemškega jezika, kakor tudi knjigovodstva potrebna. Vstop takoj. — Ponudbe pod šifro J. Z. na upravištvu „Slov. Naroda“. (550-2)

Ces. kr. avstrijske državne železnice

Izvod iz voznega reda

veljaven od dne 1. oktobra 1897. leta.

Odhod iz Ljubljane juž. kol. Proga čez Trbiž
Ob 12. uri 5 m. po noči osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selzthal v Aussee, Solnohrad; čez Klein-Reifling v Steyr, Linca, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 5 m. zjutraj osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selzthal v Solnohrad; čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 50 m. dopoldurna osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selzthal, Dunaj. — Ob 4. uri 2 m. popoldurna osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Ljubno; čez Selzthal v Solnohrad, Lenc Gastein, Zell ob jezern, Inomost, Bregenc, Curih, Geneve Pariz; čez Klein-Reifling v Steyr, Linca, Budejevica, Plzenj, Marijine vare, Heb, Francove vare, Karlove vare, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten. — **Proga v Novo mesto in Kočevje.** Ob 6. uri 15 m. zjutraj mešani vlak. — Ob 12. uri 55 m. popoldurna mešani vlak. — Ob 6. uri 30 m. zvečer mešani vlak. — **Prihod v Ljubljano, j. k. Proga iz Trbiža.** Ob 5. uri 52 m. zjutraj osonni vlak z Dunaja via Amstetten, iz Lipskega, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plzenja, Budejevica, Solno grada, Linca, Steyra, Aussee, Ljubna, Celovca, Beljaka, Franzensfeste. — Ob 11. uri 20 m. dopoldurna osonni vlak z Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plzenja, Budejevica, Solno grada, Linca, Steyra, Pariza, Geneve Curiba, Bregencia, Inomosta Zella ob jezern, Lenc Gasteina Ljubna, Celovca, Linca, Pontabla. — Ob 4. uri 57 m. popoldurna osonni vlak z Dunaja, Ljubna, Selzthala, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 9. uri 6 m. zvečer osonni vlak z Dunaja via Amstetten, Ljubna, Beljaka, Celovca, Pontabla. — **Proga iz novega mesta in iz Kočevja.** Ob 8. uri 19 m. zjutraj mešani vlak. — Ob 2. uri 32 m. popoldurna mešani vlak. — Ob 8. uri 35 m. zvečer mešani vlak. — **Odhod iz Ljubljane d. k. v Kamnik.** Ob 1. uri 23 m. zjutraj, ob 2. uri 5 m. popoldurna, ob 6. uri 50 m. zvečer. — **Prihod v Ljubljano d. k. iz Kamnika.** Ob 6. uri 56 m. zjutraj, ob 11. uri 8 m. popoldurna, ob 6. uri 20 m. zvečer. (17-83)



Jedino pristen

BALZAM

(Tinctura balsamica)

dobavlja na debelo in na drobno

samo oblastveno koncesijonirana

in trgovinskodno protokoliirana

tovarna balzama

lekarnarja

A. Thierry-ja

v Pregradi pri Rogatcu.

Pristen samo s to trg. sodno

registrirano zeleno varstveno znamko.

Celotna priprava mojega balzama stoji pod zakonitim varstvom vzorcev. (207 6)

Najstarejše, najpreizkušenejše, najcenejše in najreelnejše ljudsko domače zdravilo za prsne in pljučne boli, kašelj, izmeček, krč v želodcu, manjkanje slasti, slab okus, slabo dišečo sapo, kolcanje, zgago, vetrove, zaprtost telesa itd., za notranjo in vnanjo porabo proti zobobolu, gnitju v ustih, ozeblini, opeklini in itd. Kjer ni nobene zaloge, naroči se naravnost z naslovom: **Tovarna balzama lekarnarja A. Thierry v Pregradi pri Rogatcu.**

Cena franko za vsako poštno postajo Avstro-Ogerske je z zabojem vred:

12 malih ali 6 dvojnih steklenic 4 krone,

60 " " " 30 " " " " " " " " " " " " " " 13 kron.

V Bosno in Hercegovino 30 novč. več.

Ponarejalce in posnemalce, kakor tudi prodajalce takih falsifikatov bom na podlagi zakona za varstvo znamk strogo preganjal sodnim potom.

Lekarna

angelja varuha

Jedino pristno

Centifolijsko mazilo

(balzamsko mazilo iz rože centifolia).

Najkrepkejša vlačno mazilo sedanjosti. Velike antiseptične vrednosti. Posebno vnetji nasprotnega učinka. Pri vseh še tako starih vnanjih bolih, škodah in ranah gotov uspeh. — vsaj najmanj zboljšanje in olajšanje bolečin proizvodnje.

A. Thierry-ja

v Pregradi.

Manj nego dve škatljici se ne razpošiljati; razpošilja se jedino le proti poprejšnjemu nakazu ali proti povzetju zneska. Cena s poštnino, voznim listom in zavojem itd. za 2 lončka 3 krone 40 vin.

Svarim pred nakupovanjem neučinkujoših ponarejanj in prosim natanko na to paziti, da je na vsakem lončku vzgana zgornja varstvena znamka in firma „Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada“. Vsak lonček mora biti zavil v navodilo za uporabo, katero ima to varstveno znamko. — Ponarejalce in posnemalce mojega jedino pristnega centifolijskega mazila bom na podlagi zakona za varstvo znamk strogo preganjal; isto tako prodajalce falsifikatov. Kjer ni nobene zaloge, naroči se naravnost z naslovom: **Lekarna angelja varuha in tovarna balzama A. Thierry v Pregradi pri Rogatcu.**

Razpošilja se brezizjemno le proti poprejšnjemu nakazu ali proti povzetju zneska.

Uradnik

vešč trgovskega knjigovodstva in korespondence, išče za nekaj prostih popoldanskih ur primerne posla. — Ponudbe na upravištvu „Slovenskega Naroda“ pod „primerno“. (569-1)

Pristne rusko-juhtne šibale

s predčviljem iz jednega kosa valjane.

Jedino varstvo proti mokroti in mrazu.

Neobhodno obutalo za vse slojeve razpošilja

Ignacij Reder, Dunaj

Mariahilferstrasse števil. 107.

Centki brezplačno in franko. (118-13)

P. n.

Primoran vsled obstoječih razmer moram v kratkem izseliti se iz „Touhalla“ in oddajam tem povodom svoje blago po najnižjih cenah.

Izprehodne palice

po 5, 10, 15 in 20 kr., kakor tudi

druge galanterijske predmete in igrače, mila in parfumerije itd.

po slepih cenah.

Ob jednem ponudim za izredno nizko ceno svoja stelaže, omare, mize in stojala

kot jako pripravne za trgovsko opravo.

Z odličnim spoštovanjem

(551-3)

Fr. Stampfel.

Kraljevsko pruski stanovski urad Gladbeck.

Oklic.

S tem se daje na splošno znanje, da

1.) rudar **Martin Bambiš**, stanujoč v Gladbecku; sin v Goriški vasi v vojvodini Kranjski umrlega dninarja Jožefa Bambiča in njegove tam živeče zakonske žene Margarete rojene Kolenc,

2.) in dekla **Jera Smrekar**, stanujoča v Gladbecku, hči v Česnici v vojvodini Kranjski živečih zakonskih dninarja Jakoba Smrekarja in Lucije rojene Terzkan, **hočeta skleniti mejo zakon.**

Razglas oklic se ima zgoditi v občinah Gladbeck in Česnica.

Gladbeck, dne 9. aprila 1898.

Stanovski uradnik:

Korte.

(572)

Pege

odpravi v 7 dneh popolnoma (366-8)

dr. Christoff-a izborni, neškodljivi **Ambra-crème**

jedino gotovo učinkujoče sredstvo proti pegam in

za olepšanje polti. Pristno v zeleno zapečatenih izvir-

nih steklenicah po 80 novč. ima na prodaj

Jos. Mayr-ja lekarna v Ljubljani.

Za večjo trgovino z mešanim blagom v nekem večjem kraju na Dolenjskem se išče za samostalno vodstvo

spreten komi

ki dobi primerno stalno plačo in znaten delež na dobičku.

Zmožen mora biti nemškega in slovenskega jezika v govoru in pisanji ter biti star mej 24 - 35 let. — Zahteva se, da je dobro izurjen v manufakturski in specerijski stroki in v trgovini s pridelki, ter da je več let serviral v večjih mešanih trgovinah na deželi in ima dobra spričevala. (534-2)

Ponudbe naj se pošljejo upravištvu „Slov. Naroda“ pod šifro M. 1000.

Zanimajte se

vendar za izborni domači izdelek,

za liker iz kranjskih planinskih zelidih,

ki se zove (222-14)

„Triglav“.

Izdeljuje ga **J. Klauer** v Ljubljani.

Ta liker se mora radi svoje čistote in neprekosljivo zdravilskega učinka na prebavnost najtopleje priporočati ter kot okrepilo ne sme manjkati v nobeni hiši.

Dobiti je v lekarnah gg. **G. Piccoli-ja** in **U. pl. Trnkóczy-ja**, kakor tudi v večini delicatskih in specerijskih prodajalnic.

Volitveni razpis.

V zmislu §. 17. občinskega volilnega reda za deželno stolno mesto Ljubljano se daj+ na znanje, da se bodo letošnje dopolnilne volitve v občinski svet vršile v telovadnici I. mestne deške petrazrednice (Komenskega ulice) in da bode volil

dné 25. aprila III. volilni razred,
dné 27. aprila II. volilni razred,
dné 29. aprila I. volilni razred,

vsek dan od osmih do dvanajstih dopoldne.

Ako bode treba ožje volitve, vršila se bode dan po prvi voltvi, to je dné 26., oziroma 28. in 30. aprila, tudi od osmih do dvanajstih dopoldne v telovadnici II. mestne deške petrazrednice.

Iz občinskega sveta izstopijo letos nastopni gospodje občinski svetovalci, in sicer:

a) iz III. volilnega razreda:

Anton Klein, Josip Kozak;

b) iz II. volilnega razreda:

**dr. Danilo Majaron,
Andrej Senekovič,
Anton Svetek,
Ivan Šubic;**

c) iz I. volilnega razreda:

**dr. Vinko Gregorič,
dr. Valentin Krisper,
Fran Trček.**

Mej letom sta se odpovedala svetovalca **Ivan VI. Hrásky** iz II. in **Fran Ravnihar** iz I. volilnega razreda — Voliti bo torej III. volilnemu razredu dva, II. pet, I. pa štiri občinske svetovalce — deset za dobo treh let, jednega (mesto Ivana VI. Hráskega, ki je bil predlanskim voljen na tri leta), za dobo jednega leta.

Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane
dne 6. aprila 1898.

Kuverte s firmo

priporoča po nizki ceni

„Národna Tiskarna“ v Ljubljani.

Zgradba lesenega mostu čez Bistrico v Domžalah

oddala se bo potom

zmanjševalne dražbe

katera se bo vršila

dné 4. majnika 1898 dopoldne ob 9. uri v mestni dvorani v Kamniku.

Načrti in prevdarek ležé pri podpisanemu v pregled. — Stroški proračunjeni so na 7200 glđ.

Cestni odbor kamniški
dné 9. aprila 1898.

(565-1)

Načelnik: **Jos. Močnik s. r.**



„THE GRESHAM“

zavarovalno društvo za življenje v Londonu.

Filijala za As rijo :

Filijala za Ogersko:

Dunaj, I., Giselastrasse | Pešta, Franz-Josefsplatz
št. 1, v hiši društva. št. 5 in 6, v hiši društva.

Društvena aktiva dné 31. decembra 1896 kron 157,805.340—
Letni dohodki na premijah in obrestih dné 31. decembra 1896 28,670.916—
Izplačitve zavarovalnin in rent in zakupnin itd. za obstanka društva (1848) 339,497.900—
Mej letom 1896 je društvo izpostavilo 8654 polic z glavnic 80,577.950—
Prospekte in tarife, na podlagi katerih izdaja družba police, kakor tudi obrazce za predloge, daje brezplačno

glavna agentura v Ljubljani, vila nasproti „Narodnemu domu“ pri Gvidonu Zeschko-tu. (1463-6)

Koncesijoniran po vis. c. kr. ministerstvu z odredbo z dné 7. maja 1894, št. 5373.

Severno-nemški Lloyd v Bremenu.

Brzoparniške vožnje v Newyork:
Iz Bremena ob torkih in sobotah. Bremen-Sev. Amerika. V Newyork.
Iz Southamptona ozir. Cherbourg ob sredah in nedeljah. Bremen-Juž. Amerika. V Montevideo. V Buenos Aires. Prekomorska vožnja v Newyork 6-7 dnij.
Iz Genova oziroma Neapolja via Gibraltar 2-3krat mesečno. Bremen-Iztočna Azija. V Kino. V Japan. Najboljša in najcenejša potovalna prilika.
Bremen-Avstralija. V Adelaide, Melbourne, Sydney. Generalno ravnateljstvo v Ljubljani: **Edvard Tavčar.**

Izdajatelj in odgovorni urednik: Josip Noll.

Razpis.

Na mestni deklitki osemrazrednici v Ljubljani je popolniti tretje, oziroma četrto, peto, šesto, sedmo in osmo učno mesto z zakonitimi službenimi prejemki.

Prošnje je vlagati po službenem potu do 25. aprila 1898 pri podpisanem šolskem oblastvu,

C. kr. mestni šolski svet v Ljubljani
dné 24. sušca 1898.

Št. 12.545.

(571-1)

Prodajalnici in stanovanja v najem!

V novozgrajenem poslopji zaklada meščanske bolnice v Ljubljani se od 1. novembra letos oddajo v najem:

1. V pritličju: Dve v Lingarjevih ulicah ležeči prodajalnici.
2. V I. in II. nadstropji:

4 stanovanja, obstoječa iz 5 sob,
2 " " " 4 " in kabinetom,
3 " " " 4 " "
2 " " " 3 " "

Pri vsakem stanovanji je 1 predsoba, soba za posle, kopalj, kuhinja, klet in drvarnica.

Pogoje naznanja in ustne ali pismene ponudbe vzprejema magistrat do 1. maja letos v navadnih uradnih urah.

Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane
dné 6. aprila 1898

Št. 3866

Razpis.

(504-3)

Podpisani deželni odbor raspisuje sledeče

službe okrožnih zdravnikov na Kranjskem

- 1) v Krškem z letno plačo 600 glđ.
- 2) v Kočevski Reki z letno plačo 800 glđ.

Prosilci za jedno teh služb pošljejo naj svoje prošnje podpisanemu deželnemu odboru do

20. aprila 1898. l.

ter v njih dokažejo svojo starost, upravičenje do izvrševanja zdravniške prakse, avstrijsko državljanstvo, fizično sposobnost neomaceževano življenje, dosedanje službovanje ter znanje slovenskega in nemškega jezika.

Oziralo pa se bode le na take prosilce, kateri so najmanj dve leti že službovali v kaki bolnici.

Od deželnega odbora kranjskega
v Ljubljani, dne 29. marca 1898.

Najboljša in najlepša

semena za travo

dobé se samo pri

(484-5)

Mihaelu Kastner-ju v Ljubljani.

1. Lolium perenne tenue, Pacey-a angleška Ray-trava, nizka, najfinejša in najčistejša, ekstra teška, visoko-prima kvaliteta 50 K glđ. 16.—
2. Lolium perenne, angleška Ray-trava najtežja kvaliteta „ 13.—
3. Lolium perenne, angleška Ray-trava dobra kvaliteta „ 11.—
4. Mauthner-Jeva „Margarethen-Insel“-zmes, samo iz najnižjih, finoistnih in najvstrajnejših trav obstoječa „ 30.—
5. „Berliner Thiergarten“-zmes za ozelje-njevanje jako lahkih in peščenih vrtnih tal „ 30.—
6. Lawn-trava-zmes, se protivi tudi suši prav krepko „ 35.—

Ako se vzame pod 10 K, je cena za kilo za 10 kr. višja.

L. Geni-jevo čarovno in specialitetno gledališče v Lattermannovem drevoredu.

Danes v četrtek 14. aprila in jutri v petek 15. aprila ob 8. uri zvečer:

velika briljantna High-Life-večera

s posebno izbranim, odličnim vzporedom. Nastop vseh umetnikov-specialistov prve vrste.

H koncu: Doživljaji slikarja v Pirenejah. Originalne prikazni duhov in pošastij.

(560-3) L. Geni.

Jutri v petek, 15. t. m., ob 1/5. uri popoldne

posebna dijaška predstava

za dijake c. kr. gimnazij in c. kr. realke.

Vstopnina: I. sedež 10 kr., II. sedež 5 kr.



Lastnina in tisk „Národne Tiskarne“.